

但愿副市长 骑车送女不再是新闻

□薛建国

2日,一张父亲骑车送女儿上学的照片在网上疯传。知情人称,骑车男子是芜湖市副市长詹云超。很多网友对此表示感动。3日下午,记者联系上詹云超本人,他确认,照片中骑车送女儿上学的人就是他,并称,自己几乎每天都骑车送女儿上学,“这是父亲应该做的事”。(据《新安晚报》)

是父亲就应该尽好养儿育女的责任,甭管你是多大的官。从这个道理上讲,詹云超骑车送女儿上学非常正常,就如同美国总统奥巴马穿着休闲装,带着两个女儿出现在快餐店里一样,他们都是在做父亲应该做的事情。

既然是寻常事,那照片为何疯传,公众因何感动?道理很简单,取决于詹云超的副市长身份。

芜湖市是安徽省的一个地级市,

副市长是厅级干部,官儿够大的。在百姓眼里,这种级别的官员还骑车送女儿上学,十足的“另类”,现实当中,恐难寻找。

骑车送女儿上学很正常,可当骑车的父亲是副市长时,就变得不正常了。你说这正常不正常?

针对此事,安徽省社科院研究员王开玉说,官员在工作之外,也应对家庭尽到责任。用这位副市长的话说,“送女儿上学,是他每天难得的亲子时间”。这样说来,仅仅是在尽父亲的责任,是家长的一种亲子行为,说得平常一点,是在为妻子分担家务。从这个侧面看,还谈不上“亲民”行为呢。

家庭是社会细胞,家庭美满是和谐社会建设的基础,官员对家庭尽到责任,也等于尽到了社会责任。一些堕落到贪腐分子的官员,在忏悔时常有类似这样的话:“由于工作太忙,平时对家人照顾较少,心里总有一份亏欠,所以利用了手中的权力来满足他们的错误要求,认为这是‘感情弥补’……”

亲情很贵,亲情向善。权力和金钱弥补不了亲情。坐在爸爸詹云超脚



苍蝇政绩学

□三木

你没有看错,苍蝇和政绩真的息息相关。这么大的贡献,以前恐怕连苍蝇自己也不会想到吧。

日前,北京公布公厕管理标准,每个公厕苍蝇不超过两个,南昌紧随其后,自觉把苍蝇数目降为3个,南京更甘做小弟,一下子“低调”成了5个。

戴上眼镜认真瞅好了,上管天下管地中间管苍蝇生育,量化到这个地步,细化到这个水平,规范到这个程度,今后谁再抱怨我们的公厕脏,再指责我们的管理不力,三木我第一个不答应!

本来很完美的一个规定,偏有网友横加指责,说有关部门只出数字不出实招,只管政绩不管实施。这些网友其实真冤枉了人家,把“苍蝇政绩学”的发明专利授予城管部门的确惊人之美了。1998年国家制定的《城市公共厕所卫生标准》就明确规定:一、二、三类公厕,苍蝇个数不得超过0.3、5个。这些多事的网友,罚他们一边蹲坑去。

把苍蝇和政绩无缝对接,确乎是我们的独创呢,只是这个标准仍有完善的空间。比如每个公厕都分男女,规定数目说的是男厕还是女厕还是男女厕所总数?另外,鉴于母蝇繁殖力特强的事实,何不再精确到苍蝇性别,比如3只苍蝇中只允许含一只成年适龄母蝇;再比如该规定竟没有把厕所周围的“盲流”苍蝇纳入管理范围,真是不该有的疏忽!它们处于“厕外”结合部,进进出出流动性极大,既无法设卡拦截更无法遣返原籍,是管理的重点也是难点。建议有关部门不妨就把这作为下一阶段的研究课题,如若能攻破,填补新的世界空白不成问题,运气好了获一个“诺贝尔厕所奖”亦未可知。

《魔鬼词典》说,围墙就是用来翻越的,规定就是用来违反的。套用一下这个思维,“标准就是用来不执行的”。不信,连制定标准的有关部门也承认:“不会去教苍蝇数蚊子,规定是具体的量化的,但是检查方法是可以灵活的。比如检查人员基本上都是‘一眼’看去从而进行评定……”

我说的没错吧,有些标准就是拿来看的而不是执行的,好在不能执行的标准也是标准。有个笑话,一位官僚检查工作上厕所,出来后质问负责人,为什么上次上厕几乎没苍蝇,这一次成堆乱飞。负责人毕恭毕敬答道,这次时间不对,上一次是中午,苍蝇都到食堂去了。看来数苍蝇的做法,历来就是不靠谱的。

我把苍蝇政绩学对门的刘大爷讲了,他胡子翘得老高:吃饱了撑的,净闲扯,问问附近的居民不就结了?他不知道,不动手不动脚,办公室里大笔一挥,管理到了数字出来了政绩突出了,这苍蝇政绩学啊,换谁谁不扯?



老掉牙的低级谣言 为何还有人信

□普沙岭

最近几天,河北沧州、保定、衡水、廊坊等多个县市,几乎出现了家家放鞭炮、吃罐头的奇观。因为各地流传着一个类似的说法:某地的庙或塔倒塌了,只有放鞭炮、给小孩吃黄桃罐头才能保护家里的孩子,否则“神童男童女”。各地政府部门和机构通过各种渠道紧急辟谣。(据长城网)

以红色或鞭炮“辟邪”,以桃罐头谐音“逃”避灾难,这实在是一个老掉牙的低级谣言。就群体而言,大家无不对此低级伎俩嗤之以鼻,对数以万计十万计的同胞自动传谣信谣跟风感到不可思议,集体回眸皆倍感荒唐与可笑;但体现于个体身上,在各种情绪的交织之下,谣风袭来之时能够保持清醒、不为所动的人又少之又少,这一回媒体报道时用的也是“几乎家家”的字眼。积弊如此顽固,显然不是几句“国人科学素养太低”就能说过去的。

这一方面体现了地方政府公关能力的式微。一个荒唐谣言多天在多地区传播,不管当地政府部门最初是不屑于回应,还是反应过慢,或者不能透过各种现代传播工具及时有效辟谣,平息恐慌争取到民众的心理依靠,都有值得检讨之处。

另一方面,这也是社会免疫力低下的生动体现。一个社会难免会有各种谣言,重要的是有没有坚固的反应机制,各个链条上是否拥有强有力的免疫力。谣言不可怕,可怕的是人们不能正确面对谣言,反而成为谣言传播链条上的一分子,没有成为谣言的“粉碎机”,反倒成了谣言的“扩音器”。

不必忙于撇清自己“仅仅是买个心安”,而是应该仔细检讨我们自身“不智”的地方:我们是否对盲从与被利用有足够的羞耻感?我们是否对不道德的病毒性营销展现了足够的谴责?各级政府是否意识到此类谣言肆虐背后的公关危机?

古代谣言多基于迷信和对科学的无知,今天我们有了科技的进步、即时性的信息化平台,依然缺乏足够的鉴别谣言能力。老掉牙的谣言,不能只有让人笑掉牙的闹剧感慨,更要有“知耻而后勇”的反思,否则,谁知道下一个谣言正在哪个角落里窃笑着发酵?

水宜生 ENSEN 礼送水宜生 情浓意更浓

好水宜生 健康一生



新核心
新功效
新工艺
新品质
新形象

发明专利 1 新一代“水之素”

弱碱性更稳定
——清烟解酒,有效清除体内酸性废物。
小分子团更持久
——活性更强,促进新陈代谢、改善微循环。
负电位更高效
——有效清除自由基、美容养颜、延缓衰老。
高含氧量
——快速补充细胞氧分、强健体质、增强免疫力。
含适量矿物质和微量元素
——补充人体每日所需,呵护健康。

发明专利 2 宜生水

特有远红外能量瓷技术——有效降低水的表面张力,激发自由能,促进水体微流动,提升水的活性。
独创专利抑菌材料技术——有效抑制表面细菌生长,让水质更洁净、更安全、更健康!

水宜生上市五周年 百万用户一致信赖!

政商精英	中老年人	时尚女士
每天八杯宜生水,清烟解酒,远离亚健康。 常饮宜生生活水能帮助减轻烟、酒酸毒对身体带来的伤害,中和体内酸性废物,远离亚健康状态。	每天八杯宜生水,对抗三高、延缓衰老。 宜生生活水具有良好的还原性,能有效清除过剩自由基(衰老因子),改善微循环,改善三高,延缓衰老!	每天八杯宜生水,排毒减脂,美容养颜。 宜生生活水是弱碱性还原水,具有良好的溶解力、乳化力和渗透力,经常饮用能够排毒养颜、溶脂瘦身。

水宜生净水器隆重上市,不用通电,不排废水,保留对人体有益矿物质,有效解决水垢问题!

鹤壁水宜生专卖地址: 鹤壁市新区华夏南路日报社一楼
咨询热线: 3338633 诚招两县代理商

新水宜生,新产品、新服务 新老用户均可享受三重增值服务

即日起,水宜生新老用户均可携水宜生前往当地水宜生专卖店免费享受三重增值服务:

- 1 免费享受专业的“水之素”清洗服务。
- 2 免费帮您检测产品的功能功效。
- 3 免费进行饮水健康咨询。

温馨提示

鹤壁供电公司“网上营业厅”已开通

电力客户可登录 <http://www.95598.hb.sgcc.com.cn> 网站,办理免费短信订约、电费交纳(需开通个人网银)等业务

95598